
令和５年（２０２３年）招集大阪狭山市議会定例会 

９月定例月議会提出議案等の概要（市長提出分） 

 

 

議案第７０号  教育委員会の委員の任命について 

教育委員会の委員 山田 順久（やまだのぶひさ）氏の任期が令和５

年９月３０日をもって満了することに伴い、改めて同氏を教育委員会

の委員に任命するため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

４条第２項の規定に基づき、議会の同意を求めるもの 

 

議案第７１号  固定資産評価審査委員会の委員の選任について 

固定資産評価審査委員会の委員 上田 利一（うえだとしかず）氏の

任期が令和５年９月２６日をもって満了することに伴い、新たに中村 

雄太（なかむらゆうた）氏を委員に選任するため、地方税法第４２３

条第３項の規定により議会の同意を求めるもの 

 

議案第７２号  池尻財産区管理会の財産区管理委員の選任について 

本年９月３０日をもって辞任する委員１名について、大阪狭山市財

産区管理会の設置等に関する条例第３条第１項の規定に基づき、当該

財産区の区域内の住民自治組織等から推薦があった、金正 憲治（きん

しょうけんじ）氏の選任について議会の同意を求めるもの 

 

議案第７３号から議案第７９号まで  東野財産区管理会の財産区管理委員の選任 

                  について 

大阪狭山市財産区管理会の設置等に関する条例第３条第１項の規定

に基づき、東野財産区管理会の財産区管理委員７名について、当該財

産区の区域内の住民自治組織等から推薦があった、山本 正雄（やまも

とまさお）氏、山本 耕平（やまもとこうへい）氏、林部 髙明（はや

しべたかあき）氏、山本 恒弘（やまもとつねひろ）氏、森 昭弘（も

りあきひろ）氏、上田 武弘（うえだたけひろ）氏、上田 和伸（うえ



だかずのぶ）氏の選任について議会の同意を求めるもの 

 

議案第８０号から議案第８６号まで  岩室財産区管理会の財産区管理委員の選任 

                  について 

大阪狭山市財産区管理会の設置等に関する条例第３条第１項の規定

に基づき、岩室財産区管理会の財産区管理委員７名について、当該財

産区の区域内の住民自治組織等から推薦があった、北井 誠（きたいま

こと）氏、髙林 正啓（たかばやしまさひろ）氏、越智 正己（おちま

さみ）氏、木林 洋（きばやしひろし）氏、谷 富二男（たにふじお）

氏、川﨑 豊信（かわさきとよのぶ）氏、北野 養守（きたのやすもり）

氏の選任について議会の同意を求めるもの 

 

議案第８７号から議案第９７号まで 

令和４年度の各会計の決算を議会の認定に付すもの 

 議案第８７号：大阪狭山市一般会計歳入歳出決算認定 

 議案第８８号：大阪狭山市国民健康保険特別会計（事業勘定）歳入歳出決算認定 

 議案第８９号：大阪狭山市介護保険特別会計（事業勘定）歳入歳出決算認定 

 議案第９０号：大阪狭山市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第９１号：大阪狭山市池尻財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第９２号：大阪狭山市半田財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第９３号：大阪狭山市東野財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第９４号：大阪狭山市今熊財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第９５号：大阪狭山市岩室財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第９６号：大阪狭山市茱萸木財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第９７号：大阪狭山市下水道事業会計決算認定 

 

議案第９８号  大阪狭山市地域包括ケアシステム推進条例について 

        高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができる地域

社会の実現に向け、地域包括ケアシステムの深化・推進に関する基本



理念及び基本事項を定め、市の責務並びに医療介護等関係者及び市民

等の役割を明らかにし、「介護が必要な状態や認知症になっても、高齢

者一人ひとりが社会を構成する一員として尊重され、いきいきと暮ら

せるやさしさのあるまち大阪狭山市」を実現するため、本条例を制定

するもの 

 

議案第９９号  災害派遣手当等の支給に関する条例の一部を改正する条例につい

て 

        新型インフルエンザ等対策特別措置法及び内閣法の一部を改正する

法律が公布され、令和５年９月１日から施行されることに伴い、新型

インフルエンザ等対策特別措置法の条文が削除及び追加されることか

ら、同法を引用する本条例について、所要の改正をするもの 

 

議案第１００号  大阪狭山市財産区管理会の設置等に関する条例の一部を改正す

る条例について 

         今熊財産区において、財産区財産の管理及び処分について財産区

住民の意思を反映させ、適正化を図ることを目的として管理会を置

くため、所要の改正をするもの 

 

議案第１０１号  大阪狭山市市税条例の一部を改正する条例について 

         地方税法等の一部を改正する法律が施行されたことに伴い、給与

所得者の扶養親族等申告書の記載事項を簡素化するとともに、森林

環境税の賦課徴収に当たり、各規定について整備を行うほか、長寿

命化に資する等の大規模な工事が行われたマンションに対して、固

定資産税を減額する措置を講じるなど、所要の改正をするもの 

 

議案第１０２号  大阪狭山市障害者地域活動支援センターの設置及び管理に関す

る条例の一部を改正する条例について 

         障がい者に対する創作的活動又は生産活動の機会の提供その他社

会との交流の促進等のために設置する地域活動支援センターにおい



て、身体障がい者や知的障がい者のみならず、精神障がい者や難病

患者等についても受け入れられるよう、利用することができる者を

見直すため、所要の改正をするもの 

 

議案第１０３号  福祉的給付金支給条例の一部を改正する条例について 

         福祉的給付金支給事業については、昭和４９年度から高齢者及び

ひとり親家庭等に対し、福祉の増進等を図ることを目的として実施

していたが、地域活性化につながる補助事業による新たな施策へ転

換することとしたため、所要の改正をするもの 

 

議案第１０４号  大阪狭山市国民健康保険条例の一部を改正する条例について 

         雇用保険法施行規則等の一部を改正する省令が施行され、雇用保

険法施行規則が改正されたことに伴い、国民健康保険の特例対象被

保険者等に係る届出をする際の手続きについて所要の改正を行うと

ともに、また、地方税法等の一部を改正する法律が施行されたこと

に伴い、引用条文の項ずれが生じるため、所要の改正をするもの 

 

議案第１０５号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市一般会計補正予算（第５

号）について 

         文化会館や放課後児童会施設の整備工事費や財政調整基金等への

積立金を計上するほか、学校給食調理等業務委託事業に係る所要の

予算措置を含め、歳入歳出それぞれ４億２，０１８万７千円の増額

補正をするもの 

 

議案第１０６号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市国民健康保険特別会計（事

業勘定）補正予算（第１号）について 

         情報集約システム連携端末の機器更新に係る経費１７０万７千円

と、財政調整基金積立金５千万円を補正計上し、その財源として一

般会計繰入金（事務費分）と前年度決算剰余金を補正計上するもの

で、歳入歳出それぞれ５，１７０万７千円の増額補正をするもの 



 

議案第１０７号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市介護保険特別会計（事業

勘定）補正予算（第１号）について 

         過年度分の介護給付費負担金や地域支援事業交付金等の精算に伴

う国・大阪府等への超過交付金返還金、介護給付費準備基金積立金

及び新型コロナウイルス感染症に係る要介護認定の臨時的な取扱い

の終了に対応するための介護認定審査に係る経費を補正計上し、財

源としては、決算剰余金等を計上するもので、歳入歳出それぞれ１

億７，７４３万円の増額補正をするもの 

 

議案第１０８号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市池尻財産区特別会計補正

予算（第１号）について 

         大阪狭山市財産区地域公共事業等交付金交付要綱に基づき、地域

公共事業を執行するため歳入歳出それぞれ５８万４千円の増額補正

をするもの 

 

報告第 ６ 号  令和４年度（２０２２年度）大阪狭山市健全化判断比率の報告につ

いて 

 

報告第 ７ 号  令和４年度（２０２２年度）大阪狭山市資金不足比率の報告につい

て 

地方公共団体の財政の健全化に関する法律第３条第１項及び第２２

条第１項の規定により、令和４年度大阪狭山市健全化判断比率及び資

金不足比率を報告するもの 

 

報告第 ８ 号  令和４年度（２０２２年度）公益財団法人大阪狭山市文化振興事業

団の事業実績及び決算の報告について 

地方自治法第２４３条の３第２項の規定により、令和４年度公益財

団法人大阪狭山市文化振興事業団の事業実績及び決算について報告す

るもの 


